

林业生态展画卷 美丽绿城款款来

(上接一版)基本形成了覆盖全市域的三级生态廊道网络。大面积的绿植对调节气候、阻挡风沙、降低尘埃以及PM2.5、减少汽车尾气污染发挥了重要作用,显著改善了道路沿线生态环境。

2016年,为贯彻落实中央提出的绿色发展理念,我市开始部署建设环城林业生态景观带,为郑州系上“绿项链”。

这条“绿项链”以主城区的绕城高速、连霍高速、京珠高速为轴线,在长111公里,两侧各200米范围内,进行高标准绿化。内侧以现有林带为基础,通过增加常绿、彩化树种等措施,以栽植高大乔木树种为主,建设单侧50米的环城林业生态防护林带;外侧50~200米,以引导发展苗木花卉、特色经济林等为主,建设环城林业生态产业园。

目前,我市已投资17.9亿元,完成郑州环城林业生态景观带111公里绿化种植,绿化面积3316.6万平方米,为郑州国家中心城市建设提供了生态支撑。

立法呵护“郑州之肾”

湿地被誉为“地球之肾”,具有涵养水

源、蓄洪防旱、降解污染、调节气候和维护生物多样性等重要生态功能。郑州黄河湿地是我国河流湿地中最具代表性的地区之一,是我国中部地区生物多样性最为丰富的湿地之一,位于我国三大候鸟迁徙通道的中线通道,是鸟类重要的繁殖地和越冬地。

黄河湿地是“郑州之肾”。郑州黄河湿地自然保护区是2004年11月经省政府批复成立的省级自然保护区,是郑州唯一的自然保护区,面积36574公顷。

2007年,市政府提出在郑州花园口黄河湿地范围内建设郑州黄河国家湿地公园,规划面积1359公顷。2008年11月,国家林业局批复同意郑州黄河湿地公园开展国家湿地公园试点建设工作。经过7年努力,2015年12月31日,郑州黄河国家湿地公园(试点)通过国家林业局验收,正式成为“国家湿地公园”,郑州再添一张“国字号”生态名片。

2016年年底以来,我市积极推进郑州黄河湿地生态保护专项整治工作,涉及采砂、餐饮等生态破坏问题已完成清理整治。为加强郑州湿地保护,今年10月1日,《郑州市湿地保护条例》正式实施,《条例》规

定要建立湿地生态红线制度,将湿地保护工作纳入市政府绩效考核体系。这是全省第一部涉及湿地保护的市级地方性法规,为更好保护我市珍贵的湿地资源提供了依据和保障。今后,在郑州湿地保护范围内,开垦、围垦、烧烤、野炊、捕鸟等一系列破坏湿地的行为将被禁止。

着力构建五大生态系统

结合党的十九大有关建设美丽中国的部署,今后,我市在林业生态建设方面有什么动作?

据市林业局负责人介绍,2018年,我市林业生态建设将围绕国家中心城市建设目标,按照“大生态、大环保、大格局、大统筹”的生态建设总体思路,以“一带、一廊、一廊、一廊”网络化的生态格局,以“一带、一网、五体系”为重点,着力构建“森林、湿地、流域、农田、城市”五大生态系统。

我市将加快推进沿黄“一带”生态景观带建设。按照“高标准规划、分步实施”的要求,在黄河沿岸高水平打造融生态保护、湿地景观、休闲采摘、健康养生、绿色出行、文化展示等于一体的沿黄生态景观带,把黄河

沿岸打造成全省乃至全国生态文明建设新高地、黄河生态景观新地标和“五大生态系统”协调发展的示范区。

3588公里的生态廊道建成后,我市将重心放到提升绿化水平,构建“绿道”网络系统上。在已建成“两环三十一放射”和“十条快速通道”生态廊道的基础上,我市将进一步提升绿化水平,建设和完善慢行系统,配建便民服务设施,加强运营管护管理工作,高标准规划建设连接各主要公园游园、景区景点、覆盖全市域的绿道网络系统,引导广大市民体验“发展共享、绿色低碳、健康出行”。

我市还将扎实推进“五大”林业生态体系建设。主要任务为:大力开展植树造林和森林抚育,建设稳定的森林防护体系;编制全市湿地保护利用规划,打造郑州湿地涵养体系;加大产业引导力度,培育森林生态产业体系;加强森林资源保障设施建设,健全林业生态安全保障体系;推进“智慧林业”,加强林业科技支撑体系建设。

未来,一个更“绿”的“绿城”将出现在你我面前。

我省下发耕地河湖休养生息实施方案

2030年建立完善制度体系

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省发改委了解到,省发改委、省财政厅等9部门日前联合印发《河南省耕地河湖休养生息实施方案(2016—2030年)》,进一步推进我省农业资源保护与修复治理,有序实现耕地河湖休养生息。

我省地跨长江、淮河、黄河、海河四大流域,耕地河湖资源丰富,现有耕地1.2166亿亩,永久基本农田1.0238亿亩,水库2653座,全省水资源总量403.5亿立方米,可利用总量195.24亿立方米。

《方案》提出,到2020年,确保耕地数量,有效恢复河湖生态空间,稳定湿地面积,稳步提高耕地质量,耕地河湖生态功能初步改善,资源保障能力不断增强;农业生态环境恶化的趋势总体得到遏制,生态严重退化地区的环境得到改善,基本建立资源有效保护和高效利用的政策与技术支撑体系,改变资源开发强度过大、利用方式粗放的状况;到2030年耕地河湖资源利用与养护全面步入良性循环,生态系统健康稳定,建立完善的资源休养生息制度体系。

《方案》还提出,严格地下水年度用水计划管理,实施地下水开采总量和水位双控制。到2020年省内南水北调中线工程受水区压减地下水开采量2.7亿立方米。到2030年全省基本实现地下水采补平衡。

广西邀咱暖冬游 景区门票享五折

本报讯(记者 成燕 张倩 通讯员 蒋倩)寒冬时节,到哪里感受灿烂暖阳?昨日,由广西壮族自治区旅游发展委主办的“冬游广西”旅游推介会在郑举行,诚邀市民前去感受当地美景。

据广西壮族自治区旅游发展委相关负责人介绍,广西与河南互为重要的国内旅游客源地和目的地。广西是入境省份,而向北部边境,边关风情、滨海风光和海洋旅游引人入胜,是河南游客冬季旅游的好去处。

据了解,即日起至明年1月31日,广西面向黑龙江、辽宁、吉林、内蒙古、甘肃、河北、河南、北京、天津、上海等10省(市)区推出景区门票、航线优惠政策,以及旅游包车、旅游专列奖励等。“10省(市)区”居民凭本人身份证,可享广西A级景区门票5折优惠,温泉、游乐园和景区内其他特许经营性项目除外。航空公司在此期间新开或加密广西至“10省市区”航线,广西机场起降费一律免除。此外,旅游企业组织旅游也将给予相应奖励。

我省社体指导员 全国赛事夺大奖

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省社会体育管理中心获悉,在广州落幕的全国社会体育指导员健身技能交流展示大会上,代表我省参会的20名社会体育指导员发挥出色,荣获二等奖。同时,还收获了体育道德风尚奖和优秀组织奖。

本次交流展示大会,由国家体育总局社会体育指导中心、中国社会体育指导员协会等主办,旨在为全国各地社会体育指导员搭建一个切磋交流、比拼技艺、展示风采的“舞台”。

两天的交流展示期间,来自全国各地的近600名社会体育指导员欢聚羊城,参加广场舞、健身秧歌、柔力球、太极拳4个项目的技能交流展示。经过激烈角逐,最终,我省20名社会体育指导员通过努力,一举拿下三项大奖。

六十余位市民代表参加“环保公众体验日”活动

本报讯(记者 侯爱敏)PM2.5数据如何出炉、大气污染情况如何监控、如何监控企业污染排放情况、12369环保热线如何处理市民举报?昨日,市环保局组织开展“环保公众体验日”活动,邀请来自环保社会组织、大学生、社区居民共60余位市民代表,亲身体验环保工作如何开展。

居民代表先后参观了环境空气质量预测预报中心、灰霾监测站、环境监控中心和12369环保热线受理中心。活动让市民与环保工作零距离接触,也激发了市民的环保热情。参观过程中,市民代表向工作人员提出各种各样的问题,改善空气质量,环保部门都采取了哪些措施?如何采集和分析水样、针对环境违法企业有哪些措施……市环保局有关负责人表示,今后环保部门将围绕环保工作重点和市民关心的环保难点、热点问题,定期开展环保公众体验活动,环保设施和污水垃圾处理设施也要面向社会开放,使公众体验环保、理解环保、支持环保,进一步提高公众的环保参与度。

据悉,截至12月1日,今年郑州优良天数已达186天,与去年同期相比增加了34天。

巴厘岛最后一批滞留旅客 今日将抵达新郑机场

第二批昨日凌晨抵郑 郑州海关启动通关应急机制

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从郑州海关获悉,运载第二批滞留印尼巴厘岛中国旅客的印尼鹰航空GA5140次航班,于12月2日凌晨2点35分到达郑州新郑国际机场,354名归国旅客顺利与家人团聚。另据悉,运载最后批次滞留旅客的航班将于12月3日抵郑。

受11月25日火山爆发的影响,巴厘岛机场在当地时间11月27日早上7点关闭,共计1万多名中国旅客被滞留。火山灾情减缓后,11月29日下午2时28分巴厘岛机场开放,立刻有航班运送旅客回国。12月1日,郑州海关接到任务通知,运载第二批被滞留旅客的印尼鹰航空GA5140次航班于

12月2日凌晨2点35分到达郑州新郑国际机场。郑州海关立即启动通关应急机制,安排部署人员做好该架次航班入境监管工作,在严密监管的同时引导旅客快速通关,会同航空公司圆满完成巴厘岛滞留旅客入境通关任务,保证354名归国旅客顺利与家人团聚。

郑州“旅游厕所革命”不断提速

(上接一版)为推动旅游厕所建设,市旅游局与市财政局联合出台“三年厕所革命”奖补政策,对检查验收评定为A级的旅游厕所进行奖补,新建达到3A、2A、A级标准的厕所分别补助9万元、6万元、3万元;改建达到3A、2A、A级标准的厕所分别补助6万元、3万元、1万元。仅2015年至2016年,全市就支出旅游厕所市财政奖补资金1454万元。2015年~2016年,郑州市被评为国家及河南省“厕所革命先进市”;中牟县、古柏渡飞黄旅游区、绿博园、少林寺分别荣获省旅游局厕所革命“综合推进奖”“管理创新奖”“人文关怀奖”“文明宣传奖”。

“第三卫生间”方便家庭出游

如果您带着年迈的父亲母亲和儿童出游,最想到什么样的厕所“方便”?业内人士介绍,“第三卫生间”被称做“家庭卫生间”,主要为子女带行动不便的异性老人上厕所、母亲带小男孩、父亲带小女孩等游客提供便利。

“没想到郑州的景区厕所这么干净漂亮,还有类似于家庭卫生间设施的

‘第三卫生间’。”昨日,到黄河风景名胜区游玩的安徽游客黄先生欢喜地告诉记者,这几天,他和家人游览了少林寺、黄河风景区、绿博园等景区,发现郑州景区厕所“颜值”颇高。

“厕位内设有挂衣钩、安全抓杆、手纸盒、呼叫按钮、手机放置台等,外面还有整洁优雅的休息区,让游客‘方便’时很舒服。”黄先生的妻子也点头称赞。

据黄河风景名胜区相关负责人介绍,今年,该景区专门对新建的炎黄停车场厕所和牌楼停车场厕所增设“第三卫生间”,配备有成人及儿童坐便器、洗手盆、多功能台、儿童安全座椅、呼叫器等。为方便女游客如厕,还特意增加了女性厕位数量。

放眼全市,嵩山少林、方特欢乐世界、古柏渡飞黄旅游区、绿博园等多家景区旅游厕所均设置了“第三卫生间”。不少景区还专门增设了多处安全抓杆方便老年人如厕,增设婴儿台方便母婴同厕。

“厕所革命”插上“智慧”翅膀

从点到面,从上到下,从粗到

细……一场遍及全市旅游系统的“厕所革命”正风起云涌。中牟县专门成立旅游厕所建设管理领导小组,建立中牟县旅游厕所建设项目进展情况月报制度,同时组建旅游厕所监督检查队伍。统计数据显示,2015年~2016年,二七区新建、改建旅游厕所44座。今年,该区共计划新建、改建旅游厕所46座,包括A级6座、2A级11座、3A级29座。新密市今年新建及改建旅游厕所达3670平方米,总投资达1300余万元。

身处互联网时代,如何用科技优化厕所服务?据市旅游局相关负责人介绍,从今年起,该局将逐步把旅游厕所纳入郑州智慧旅游信息平台系统,将其标注在旅游地图中,游客可通过网络及时准确查询厕所信息。不少旅游厕所推出微信扫码取纸等智能化服务。全市还将建立旅游厕所服务质量评价体系,同时鼓励通过购买服务、委托经营等方式,不断提升厕所管理的公共服务水平。

国网郑州供电公司

2017年12月11日—2017年12月17日检修对外停电公告

11日 6:00~20:00 榆林5板I 奥兰花园一配线、I 市公安局刑侦楼专用2、I 中烟办公专用2、I 奥兰花园商业专用2、商鼎路一配7板I 商鼎路—奥兰花园一配线,奥兰花园一配100停。(轨道一号商鼎路基建,奥兰花园(奥兰花园二配4台。))
6:00~20:00 金水东五柜1板红星花园二柜联(未来21板)停。(汽销公司。)
7:00~20:00 祥6板I 康桥华城一配线、I 华城消防2停。(康桥华城二配1台配变、康桥华城三配1台配变、康桥华城四配1台配变。)
9:00~18:00 桐柏三柜3板桐柏三柜四缆箱联(牛54板)停。(郑州市政总公司,立交桥3#,7#配变,郑州鸿兴置业基建专用。)
9:00~18:00 红叶配13板II 红叶纺织产业园联(庆18板)停。(惠众实业生产。)
10:00~19:00 安全街11、安全街2(祥19板)停。(淮东路附近3台配变、南彩小区附近3台配变、安全街1台配变、二七正泰灯具、灯城、火车头体育场、郑铁体育培训中心、二七区淮东路小学、铁路局党校。)
12日 6:00~20:00 图33板常庄水库30#分支停。(水库管理处。)
6:00~20:00 西环北二柜2板西环北二一柜联(再6板)停。(西环污水泵站。)
6:00~20:00 杨48板扬州线,杨37板国基路东线停。(飞利浦材厂,刘庄公交停车场,中油洁能燃气,农产品配送中心,邵庄西线3#配变一台,杨卓,刘庄村委,广利实业,广利实业线12#配变一台,广利实业线14#配变一台,前进包装厂,邵广军,联合饲料,崔金喜,邵庄,泓海实业,金燕实业,杓袁线-47#配变一台,杓袁线48#

配变一台,杓袁线50#配变一台,中澳石化,中澳石化一支线3#配变一台。)
6:00~20:00 民航配19板民航配农业东路二柜联(展34板)停。(昆丽河小学,天时光环卫站,郑州公交总公司。)
7:00~20:00 航海二配8板I 航海二三联、I 世纪欢乐园2(螺12板)停。(郑东启明广场,中铁七局,好望角一、二、三箱箱变(3台),好望角商业,奥华裕捷,河南省基督教协会、颐园小区一、二、三箱箱变(3台)、郑州十一中、航海停车场、省成果产品化基地动力专用、郑州郑安生活配配变(2台)。悉尼阳光一、二箱箱变(2台。))
9:00~18:00 学24板II 郑开三配线、II 河南信息中心专用2、II 公路枢纽专用2停。(物流港安置一箱至六箱(6台配变。))
23:00~13日 8:00 陇10kV I 段母线及其分路停。(城市隧道居民生活、塑胶公司、泡花碱厂、南关北线4#、7#配变(2台);管城旧改、环II、地膜厂、金属制罐厂;向阳南14#、-15#配变(2台)、金冠实业、管城市政宿3#配变、向阳南11#配变、供销宿3#、4#配变(2台);供销宿北3#、4#配变(2台)。)
13日 6:00~20:00 叠21板李代线一柜线、李代线一柜6板叠李21,李代线一柜3板李代91,李代线一柜4板李代89(叠21板)停。(轨道交通4号线太白路站专用箱。)
6:00~20:00 航海二配16板II 航海二三联、II 航海体育场2、II 世纪欢乐园2(螺23板)停。(新利达,商英街北一、二箱箱变(2台),建业郑经基建。)
7:00~20:00 榆林20板II 奥兰花园一配线、II 市公安

局刑侦楼专用2、II 中烟办公专用2、II 奥兰花园商业专用2停。(奥兰花园(奥兰花园三配6台。))
14日 6:00~20:00 杨52板出版社线、杨51板车站泵线停。(郑州林场线25#配变一台、龙湖内环路森林公园基建、林场北线6#配变一台、森林公园龙湖中环路基建、汇丰饲料、党校线2#配变一台、党校线3#配变一台、杨君刘村、杨君刘东、尚华置业商业专用、刘同岭、桑园一箱、桑园二箱、桑园城中村改造基建、三环快速路中州大道基建、美地置业、省一建基建、林场南线4支1#配变、林场南线附近(6台配变)、森林公园基建、中铁十五局六公司基建、预备役师、市林厂、三环快速化工程森林公园基建、三环快速中州大道立交桥基建、叶留顺、经三名筑、八一一路11支配变、桑园西线附近(3台配变)、河南省人民武装学校、百思特基建、桑园村东、民族中专、省中景公司、军守所、北林路快速基建、国泰房地产、同泰房地产B地块基建、河大分校、龙湖食品、马李线2#3#(配变2台)、清亿佳园。)
7:00~20:00 菜21板II 商都路四配线、II 陇海立交泵站专用2、I 二十七所商业专用2停。(二十七所居民、电子科技有限公司3台配变。)
7:00~20:00 电厂路配6板电厂路配省电力技校柜联(再34板)停。(省电力技校(2台)、省电力技校专用、省电力技校箱。)
9:00~18:00 丰庆路12、东风路12、东风路4(丰庆20板)停。(农大饲料中京实业商业、市政管理处、郊农行、银河宿北2#、3#配变(共2台。))
9:00~18:00 庆12板I 环科药业配线、I 环科药业消防专用2停。(环科药业公共设施、环科药业办公。)
15日 6:00~20:00 菜20板II 东风东路七配线、I 海马公园

专用2、I 海马B3商业专用2停。(海马公园(海马公园一、二配4台),轨道交通郑汴路康宁路站。)
6:00~20:00 朝阳路6(杨金4板)停。(霍庄、民航投资基建、平联实业基建、众之和基建、花胡庄东、花胡庄西南、印刷厂、中奎印刷厂、二十连、中建二局联盟七期基建、农投国际中心基建、豫农置业基建、沙庄东线4#配变、融创1#院基建、翠堤春晓基建、轨道4#线龙湖中环路基建。)
8:00~16:00 卫星10kV 南母停。(中国铝业郑州有色金属研究院有限公司,河南凯普达安全玻璃有限公司,郑州信宇磨料有限公司,西史村及荣王公路一带。)
16日 6:00~20:00 图5板 I 一中配线、II 省检公司设备院专用2停。(郑州一中、南水北调—中泵站专用、奥体中心基建专用、水务局专用。)
17日 8:00~18:00 海15板 I 铁路技工学校专用线停。(五云路西段)铁路技工学校。)
备注: 1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准,对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时。若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知。有自备发电机的用户应提前做好隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。
2.国网郑州供电公司值班电话:供电服务指挥中心68806880
以上停电公告可通过供电服务网站查询:
<http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/>

国网郑州供电公司
2017年12月2日